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Θεσσαλονίκη: Εσπερίδα αφιερωμένη στην 
Ιεραποστολή και στους Αγίους Κύριλλο και 
Μεθόδιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Το απόγευμα της Δευτέρας 4 Μαΐου, ο Ποιμενάρχης, 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, παρέστη σε 
Εσπερίδα, η οποία πραγματοποιήθηκε στον Προσκυνηματικό 
Ιερό Ναό Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου, ενόψει των φετινών 
εορταστικών εκδηλώσεων προς τιμήν των δύο Θεσσαλονικέων 
Ισαποστόλων.

Η Εσπερίδα έφερε τον τίτλο: «Η Ιεραποστολή χθες και σήμερα. Από τους 
Αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο στη σύγχρονη Ιεραποστολική Μαρτυρία».
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Στην Εσπερίδα κλήθηκαν να μιλήσουν έγκριτοι επιστήμονες, οι οποίοι αφιέρωσαν 
μεγάλο μέρος των σπουδών τους στην Ιεραποστολή.

Πριν από την έναρξη των εισηγήσεων, ο π. Ιωάννης Τράγκας, Πρόεδρος της 
Διοικούσης Επιτροπής του Ιερού Προσκυνήματος, εκφώνησε την εισαγωγική ομιλία 
και εν συνεχεία τον λόγο έλαβαν οι εισηγητές: Χαράλαμπος Μεταλλίδης,
Πρόεδρος της Αδελφότητος Εξωτερικής Ιεραποστολής, Πέτρος 
Παναγιωτόπουλος, Αντιπρόεδρος και Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 
Θεολογίας του Α.Π.Θ., και Νικόλαος Τσιρέβελος, Δρ. Θεολογίας και Διδάσκων 
στο ανωτέρω Τμήμα του Α.Π.Θ. Τον συντονισμό της Εσπερίδας είχε η 
κ. Ελένη Κασσελούρη – Χατζηβασιλειάδη, Δρ. Θεολογίας και Διδάσκουσα στο 
Ε.Α.Π., η οποία και ανέγνωσε την ομιλία του απουσιάζοντος εισηγητού Ηλία 
Ευαγγέλου, Προέδρου και Καθηγητού του Τμήματος Θεολογίας του Α.Π.Θ.

Μετά τις εισηγήσεις ακολούθησε γόνιμος διάλογος μεταξύ ομιλητών και 
ακροατηρίου.



Ο Ποιμενάρχης, κατακλείοντας την Εσπερίδα, συνεχάρη τον π. Ιωάννη για την 
πρωτοβουλία και τη διοργάνωση της εκδήλωσης, καθώς επίσης και τους 
συνεφημερίους του, π. Δημήτριο Μιχαηλίδη και π. Βασίλειο Τσιλογλανίδη, και τον 
διάκονο του Ναού, π. Λάμπρο Κρομμύδα.  Παράλληλα, συνεχάρη τους ομιλητές για 
τα όσα ενδιαφέροντα και εξόχως σημαντικά μετέδωσαν στο ακροατήριο περί της 
Ιεραποστολής και περί των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου των 
Θεσσαλονικέων, οι οποίοι έλαβαν τον θείο φωτισμό, όργωσαν τις σλαβικές χώρες 
και κήρυξαν στους Σλάβους τον αληθινό Θεό, χαρίζοντάς τους τη γραφή και 
μεταφράζοντας στη γλώσσα τους τα ιερά κείμενα της Εκκλησίας μας.
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